



## 春节长假我市接待游客156.4万人次

# 国风、非遗成“引流”担当

本报讯（记者王萍 通讯员金缪悦）春节长假，除了走亲访友，群众的出游意愿也大大增加，各大景区基本都是“人从众”的状态。记者从我市文广旅体局了解到，截至2月4日，全市旅游景区（点）累计接待游客156.4万人次，同比增长8.78%，实现景区旅游收入5283.01万元，同比增长11.26%。

从各景区游客情况来看，初一至初四客流比较集中，初五开始客流渐渐回落。其中，正月初二这天，全市单日接待旅游人次迎来最高峰，达32.76万人次，同比增长16.29%，长屿硐天单日

游客最高峰达到3.56万人次，同比增长27.14%。

和不少温岭人外出旅游过年一样，这个春节，不少外地游客也赶到温岭过年。我市接待的外地游客大多来自长三角地区和周边县（市、区），以周边游、短途游、自驾游为主。除长屿硐天、方山等知名景区外，石塘半岛旅游度假区仍是很多外地游客在温岭的必打卡目的地。特别是“海上公路”和海上“漫步桥”的开通，串联起了石塘箬山的多个观景点。在石塘里箬村，从正月初一一直持续到初四的大奏鼓演出，更是带“火”了石塘的传统古村落，让游客们

在游览七彩小岛之余，感受石塘传统石屋的魅力。

市区公园则是本地市民、留温过年的新温岭人出游的一大选择，特别是家庭游、亲子游，会集中选择九龙汇公园、锦屏公园、五龙山体育公园等。正月初一开始，锦屏公园内推出的“温馨蛇舞 岭瑞新禧”新春国风游园会就成了该园的“引流”担当，初一当天客流达2.2万人次。公园内新开放的家庭式过山车、荒野探险项目更是吸引了不少亲子家庭前来排队体验。

我市各文化场馆也推出了丰富的特色文化活动，丰富群众节日文化生活。如市文化馆举办“浙江摄影艺术十年回顾——浙江中国摄影金像奖获得者作品展”巡回展；图书馆、市博物馆开展“画蛇添福”“蛇舞纸间”等传统味十足的民俗活动；市王伯敏艺术史学馆推出陈祥荣船模制作课、提线木偶等“喜迎新春 乐享非遗”系列活动，让市民近距离感受非遗的魅力。

为全力营造安全、放心的文旅市场环境，截至2月4日，我市文广旅体局共出动检查人员84人次，检查文旅企业38家次，其中重点景区8家次、网吧14家次、旅行社8家次、文保单位2处、娱乐场所6家次。



## 非遗“闹”渔家

春节期间，石塘镇里箬村洋溢着浓厚的节日气氛。国家级非物质文化遗产——大奏鼓在这里精彩上演，为村民和远道而来的游客带来了一场别开生面的文化盛宴。

记者 徐伟杰 摄



## 璀璨烟花映渔村

春节期间，石塘镇上空五彩斑斓的烟花竞相绽放，把渔村装扮得格外绚丽，为传统佳节增添了浓厚的喜庆氛围。

记者 周学军 摄



## 光影交织年味长

春节期间，九龙湖边的树木、建筑和桥梁上挂满了各式各样的彩灯，湖边建筑也亮起了各类灯光，形成一幅美丽的画卷。五颜六色的灯光映照在湖面上，营造出梦幻般的氛围，增添了喜庆的气氛。

通讯员 戴福年 摄

## 非遗探索，蛇元素成新晋“顶流”

本报讯（记者彭佳妮 通讯员蒋友彬/文 记者董锦伟/图）乙巳蛇年已到，我市鲎壳画非物质文化遗产传承人陈祥来怀对着新春的美好祝愿，创作了关于蛇年元素的艺术作品。

在石桥头三透里文创园，陈祥来完成了今年的第一幅鲎壳画。不同于以往的海洋风格，这幅新创作的鲎壳画是以“蛇”为主题进行创作的。蛇本身具有灵性、智慧和神秘色彩，而陈祥来的创作更是为蛇增添了乖巧、活泼、可爱的气质，让它变得更加亲近宜人。陈祥来表示：“我本人其实是怕蛇的，但这样创作出来的蛇，感觉大人和小孩子都会喜欢。”

陈祥来说，鲎壳画最难处理的是前期。因为生物的壳会钙化，所以前期要进行酸碱度处理，以保证鲎壳的质量与状态。此外，还要进行矫形，使其符合创作需求。新壳要经过三年的时



陈祥来在创作中。

可以当作镇纸，又能充当笔搁，可以给书房增添一份独特的艺术氛围。

“不以以为体，日新以为道。”在陈祥来看来，艺术创作

的源泉在于不断捕捉新的感受，每一次内心的触动都能点燃新的创作欲望。陈祥说：“我不喜欢重复，我的每一件作品都是不一样的，这也是我的艺术追求。”

## “虾兵蟹将”上岸，叮当虾节后大降价

头上进行分拣。

“浙岭渔68030”船老大梁友方已经卸完货，正在码头上售卖海鲜。他说，他们的船是2月4日中午11时出海生产的，在海上捕捞了10多个小时，凌晨把货卸完，立刻进行了分拣。“我的船捕捞的渔获物主要是虾、虾蛄、叮当虾这类，节后第一网产量还可以，可以卖到1万多元。”

新鲜的渔获物一上岸，就引来了许多购买者。黄先生专程从路桥赶到石板殿码头，他说这里的海鲜还是活的，很新鲜，总共买了230元的叮当虾。

“今天产量好，叮当虾的价格较前两天便宜了很多，每公斤价格在30元左右，比起大年初一、初二这两天，最高卖到140元/公斤，已经便宜了将近80元/

公斤。”梁友方说。

下午2时许，“闽福鼎08651”船停靠石板殿码头，这艘船捕获的渔获物以虾蛄为主。虽然出海只有一天时间，但产量还可以。活虾蛄刚上岸，就有求购者围过来竞相购买，每斤虾蛄的价格约为60元，相比往年，涨幅20%左右。随着渔船的陆续回港，石板殿码头又热闹了起来。

## 浙江省新春第一会

### 忠实践行“八八战略”

### 高质量发展建设共同富裕示范区

（上接第一版）

会议强调，今年是狠抓落实年，要求真务实、真抓实干，确保总书记重要讲话重要指示落到实处、见到实效。要围绕推动经济高质量发展、坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当，抓好七个方面重点工作。要在建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力上取得新突破，重点做好一体推进教育科技人才改革发展、推进科技创新和产业创新深度融合两篇大文章，一体推进教育强省、科技强省、人才强省建设，建立“高校+平台+企业+产业链”的结对合作机制，深入实施“415X”先进制造业集群培育工程，推动工业稳进提质和服务业高质量发展，加快打造浙江特色现代化产业体系。

会议强调，实现全年目标，一季度开局首战至关重要。各地各部门必须对照目标任务，抢时间、抓进度、快推进，确保实现开门红、开门好。要着力发挥政策的引导保障作用，做到精准兑现、直达快享，最大程度把政策红利转化为发展动力；着力抓好工业经济平稳运行，加快企业复工复产，推动重点区域、重点行业、重点企业最大程度释放产能、达产达效；着力抓好重大项目建设，推动新建项目尽快开工、在建项目形成更多实物工作量；着力抓好稳外贸工作，持续打好“稳拓优调”组合拳，推动外贸稳量提质；着力放大春节消费旺季效应，持续推进消费品以旧换新和促消费活动，进一步激发消费动能。

会议强调，各地各部门要提高政治站位，学深悟透习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，忠实践行“八八战略”，对照高质量发展建设共同富裕示范区方案和“十四五”规划，保持战略定力、增强紧迫意识，一步一个脚印推动共同富裕示范区建设取得突破性进展、打造标志性成果，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要锚定年度目标任务，健全闭环落实机制，统筹推进重大项目、重大改革、重大政策、重大平台，抓好促消费扩投资、稳工业促转型、强创新增动能、稳外贸优外资、解民忧惠民生、防风险保稳定等工作。要干字当头，大力弘扬“六干”作风，以“开局即开跑”的奋进姿态抓实抓好各项工作，迅速掀起比学赶超、力争上游的热潮，确保各项目标圆满完成，为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出更大贡献。

会后，台州市召开续会，贯彻落实浙江省新春第一会议精神，引导全市上下对照省委部署安排，收心归位、铆足干劲，全力开好局、起好步，确保全年交出高质量发展报表，努力为“经济大省挑大梁”作出更大台州贡献。

会议强调，要贯彻会议要求，牢牢把握高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务、省委“五个始终”的总体要求、“经济大省挑大梁”七方面工作重点和一季度“开门红”的目标要求，迅速把思想和行动统一到省委决策部署上来；要明确全年目标，突出重点，抓实抓好项目攻坚、产创融合、扩大开放、城乡融合各项工作，奋力实干争先；要干好全年首季，做到出手快、破题准、工作实，着力抓好政策争取、稳工业、扩投资、稳外资、促消费等工作，确保实现开门红；要以“六干”作风激扬台州式硬气，激发昂扬斗志，全力展现新年新气象新风貌，奋力推动台州发展取得新突破、迈上新台阶。

## 太平人大代表联络站： 架起群众“连心桥” 畅通履职“民意道”

（上接第一版）

生活习惯、生产方式等向好转变。

目前，月河汽船埠头改造项目已初见成效。其中，月河汽船埠头售票点、老粮仓等5幢老建筑在保留原有风貌的基础上进行了修复和加固，同时融入了现代设计理念，使历史与现代在这里完美交融，景观绿化、园路、停车位等附属工程已同步完成，为市民和游客提供了更加舒适、便捷的游览环境。

如何依托月河汽船埠头的独特历史与文化底蕴，发挥其处于老城区核心位置的地理优势？期间，代表们先后开展了年中跟踪、年末督查，并按照“项目化、清单式、嵌入式”的原则，收集民意，对月河汽船埠头的规划意见、想法进行梳理研判，主动引导市民深有感触。

## 市政协数智赋能委员工作室： 跨界赋能 助推工量刃具产业转型

（上接第一版）

此外，还充分发挥网络界人士的专长，开设了抖音直播、无人机拍摄、进出口贸易等专业技能课程。通过数字赋能，打通线上线下销售渠道，帮助工量刃具市场商家增加流量、扩大销量、创造收益，助推数字经济发展。

自成立以来，数智赋能委员工作室得到了市政协的高度关注和认可。市政协主席江金永、副主席林文鹤等领导多次莅临调研走访，了解工作室的建设和运行情况，并给予指导和支持。2024年，该工作室荣获市政协优秀委员工作室称号。

“今年，我们委员工作室将在现有的基础上，持续深化服务，进一步扩大影响力，助力小微企业扬帆出海。增设金融咨询、工商管理、财务会计等多维度服务，全方位为企业和商户赋能，激发他们的潜能与活力。”台州市政协委员、数智赋能委员工作室召集人袁文军说。

## ★遗失启事★

台州海华水产食品有限公司遗失海关健康证一份，证书号：224N29050059596001，印刷号Ce-2:BB0771383，产地证一份，号码：C246100030730169，特此声明作废。